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 2025  صيف –ة ثي  ل  دالة مث 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 𝑓(𝑥)  أ.                            نحدد أي رسم يصف الدالة

 

تكون   𝐼𝐼، نرى أن ه في مجالات تصاعد الدالة  العلاقة بين المشتقة والدالةبحسب 

 سالبة. 𝐼موجبة، وفي مجالات تنازلها تكون الدالة  𝐼الدالة  

 𝑓(𝑥)يصف الدالة   𝐼𝐼الرسم  

 

 𝑥نجد إحداثيات نقاط تقاطع الرسم البياني للدالة مع محور     (   1ب. )

𝑓(𝑥) =
sin 𝑥

1 + (sin 𝑥)2
 

sin 𝑥 = 0 

𝑥 = 𝜋𝑘 

𝑘 = 0        𝑥 = 0        (0,0) 

𝑘 = 1         𝑥 = 𝜋        (𝜋, 0) 

𝑘 = 2         𝑥 = 2𝜋      (2𝜋, 0) 

 العلاقة بين المشتقة والدالة:

𝑓(𝑥) 𝑓′(𝑥) 

 
+ 

 (𝑥فوق محور )

 
− 

 (𝑥تحت محور )

𝑚𝑎𝑥 
𝑚𝑖𝑛 

 نقاط صفرية
 (𝑥)على محور 
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 للدالة، ونحد د نوعها(        نجد إحداثيات جميع النقاط القصوى 2ب. )

𝑓(𝑥) =
sin 𝑥

1 + (sin 𝑥)2
 

𝑓′(𝑥) =
cos 𝑥 ⋅ (1 + (sin 𝑥)2) − (2 sin 𝑥 ⋅ cos 𝑥 ⋅ sin 𝑥)

(1 + (sin 𝑥)2)2
 

cos 𝑥 ⋅ (1 + (sin 𝑥)2) − (2 sin 𝑥 ⋅ cos 𝑥 ⋅ sin 𝑥)

(1 + (sin 𝑥)2)2
= 0 

cos 𝑥 ⋅ (1 + (sin 𝑥)2) − (2 sin 𝑥 ⋅ cos 𝑥 ⋅ sin 𝑥) = 0 

cos 𝑥 + cos 𝑥 ⋅ (sin 𝑥)2 − 2(sin 𝑥)2 ⋅ cos 𝑥 = 0 

cos 𝑥 − cos 𝑥 ⋅ (sin 𝑥)2 = 0 

cos 𝑥 (1 − (sin 𝑥)2) = 0 

(cos 𝑥)3 = 0 

cos 𝑥 = 0 

𝑥 =
𝜋

2
+ 𝜋𝑘 

𝑘 = 0    𝑥 =
𝜋

2
 

𝑘 = 1     𝑥 =
3𝜋

2
 

 

 

 

 

min(0,0) , max (
𝜋

2
,
1

2
) , max (

3𝜋

2
, −

1

2
) , max(2𝜋, 0) 

 

 

3𝜋

2
 

𝑚𝑎𝑥 
𝑚𝑖𝑛 

𝜋

2
 2𝜋 0 

𝑚𝑎𝑥 
𝑚𝑖𝑛 

1 − (sin 𝑥)2 = (cos 𝑥)2
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 𝑥مع محور   𝑔(𝑥)نجد إحداثيات نقاط تقاطع الرسم البياني للدالة          ج.

 

𝑔(𝑥) = 0 

𝑔(𝑥) = |𝑓(𝑥) − 0.4| 

𝑓(𝑥) − 0.4 = 0 

sin 𝑥

1 + (sin 𝑥)2
−

2

5
= 0 

sin 𝑥 = 𝑡 

𝑡

1 + 𝑡2
−

2

5
= 0 

𝑡

1 + 𝑡2
=

2

5
 

5𝑡 = 2 + 2𝑡2 

2𝑡2 − 5𝑡 + 2 = 0 

𝑡 =
1

2
    𝑡 = 2 

sin 𝑥 =
1

2
        sin 𝑥 = 2 

𝑥 =
𝜋

6
+ 2𝜋𝑘 

𝑘 = 0     𝑥 =
𝜋

6
     (

𝜋

6
, 0) 

𝑥 =
5𝜋

6
+ 2𝜋𝑘 

𝑘 = 0     𝑥 =
5𝜋

6
     (

5𝜋

6
, 0) 
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 𝑔(𝑥)نرسم رسمًا بيانيًا تقريبيًا للدالة                        ( 1) د.

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ، ونحد د نوعها𝑔(𝑥)(      نجد إحداثيات جميع النقاط القصوى للدالة 2د. )

 

 

max(0,0.4) , min (
𝜋

6
, 0) max (

𝜋

2
, 0.1), 

min (
5𝜋

6
, 0) , 𝑚𝑎𝑥 (

3𝜋

2
, 0.9) , min(2𝜋, 0.4) 


